
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ: Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε, όταν 
χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν. «Φοράτε ολόσωμη φόρμα εργασίας 
και γάντια κατά την ανάμιξη, φόρτωση και εφαρμογή του 
σκευάσματος.» «Για την καλλιέργεια τομάτας σε Θερμοκήπιο και 
Ανοικτές κατασκευές τύπου Τούνελ με πυκνό φύλλωμα:  
�φοράτε ολόσωμη φόρμα εργασίας, γάντια και μάσκα φίλτρου 
(FP1, P1 ή παρόμοια) κατά την ανάμιξη/φόρτωση του σκευάσματος 
και γάντια και αδιάβροχο σακάκι και παντελόνι κατά την εφαρμογή 
του σκευάσματος». «Σε περίπτωση επανεισόδου στην καλλιέργεια 
μετά τον ψεκασμό, φοράτε μακρυμάνικο πουκάμισο, μακρύ 
παντελόνι και γάντια». Διάθεση του περιεχομένου/περιέκτη 
σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία.

ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ - ΑΝΤΙΔΟΤΟ: 

ΓΕΝΙΚΑ: Εάν ζητήσετε ιατρική συμβουλή, να  έχετε μαζί σας τον 
περιέκτη του προϊόντος ή την ετικέτα.

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΙΣΠΝΟΗΣ: Μεταφέρατε τον παθόντα στον 
καθαρό αέρα και αφήστε τον να ξεκουραστεί σε στάση που 
διευκολύνει την αναπνοή. Συμβουλευτείτε ένα γιατρό, αναλόγως 
των συμπτωμάτων.

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΟ ΔΕΡΜΑ: Πλυθείτε με άφθονο 
νερό και σαπούνι. Εάν παρατηρηθεί ερεθισμός: Συμβουλευθείτε / 
Επισκεφθείτε γιατρό.

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ: Κρατήστε τα βλέφαρα 
ανοιχτά και ξεπλύνετε προσεκτικά με νερό για αρκετά λεπτά. Αν 
υπάρχουν φακοί επαφής, αφαιρέστε τους, αν είναι εύκολο.  
Συνεχίστε να ξεπλένετε. Καλέστε το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή 
έναν γιατρό.

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΣΗΣ: Ξεπλύνετε το στόμα. ΜΗΝ 
προκαλέσετε εμετό. Συμβουλευθείτε / Επισκεφθείτε αμέσως γιατρό. 

ΑΝΤΙΔΟΤΟ: Δεν υπάρχει ειδικό αντίδοτο. Ακολουθείστε 
συμπτωματική θεραπεία.

ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ: 2107793777

 Για να αποφύγετε κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το 
περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.

ΜΥΚΗΤΟΚΤΟΝΟ ΜΕ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ
ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΥ

ΣΕ ΑΜΠΕΛΙ ΚΑΙ ΤΟΜΑΤΑ

Α.Α.Δ.Α.: 61236/09.12.2025

Tempio SC
ΜΥΚΗΤΟΚΤΟΝΟ

Συμπυκνωμένο εναιώρημα (SC)

Εγγυημένη σύνθεση:  Zoxamide:      22,5% β/ο
                                      Benalaxyl-M:  15% β/ο
                                      Boηθ. ουσίες: 64,19% β/β

ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ ΚΑΙ ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑ
ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΧΡΗΣΤΕΣ

ΠΡΟΣΟΧΗ

Περιέχει zoxamide (CAS No. 156052-68-5) και
1,3,5-tris (2-hydroxyethyl)
hexahydro-1,3,5-triazine (CAS No. 4719-04-4).
Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική αντίδραση. 

Κάτοχος της άδειας :

Gowan Crop Protection Ltd.,
Rothamsted Research,
West Common, Harpenden, Herts,
AL5 2JQ Ηνωμένο Βασίλειο

Υπεύθυνος για την τελική
διάθεση στην αγορά :

ΕΛΑΝΚΟ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Β.Ε.
Λ. Μεσογείων 335,15231,
Χαλάνδρι, Τηλ.: 2130065000

Περιεχόμενο  140 κ.εκ. ℮
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ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: Μυκητοκτόνο με προληπτική δράση 
κατά του περονόσπορου σε αμπέλι και τομάτα. Είναι μίγμα δυο δραστικών 
ουσιών με διαφορετικό τρόπο δράσης: Το Ζoxamide είναι προστατευτικό 
μυκητοκτόνο επαφής της ομάδας των βενζαμιδίων. Διαταράσσοντας τη 
δράση της β-τουμπουλίνης, πρωτεΐνης του κυτταροσκελετού, παρεμποδίζει 
την κυτταρική διαίρεση, σταματώντας έτσι την ανάπτυξη των μυκήτων και τη 
βλάστηση των σπορίων τους.  Το Benalaxyl-m είναι εκλεκτικό 
διασυστηματικό μυκητοκτόνο της ομάδας των φαινυλαμιδίων. 
Διαταράσσοντας τη βιοσύνθεση rRNA (polymerase complex I) των μυκήτων, 
παρεμποδίζει την βλάστηση των σπορίων και την μυκηλιακή ανάπτυξη μέσα 
στους φυτικούς ιστούς.

Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνιες 
επιπτώσεις.

ΜΗ ΡΥΠΑΙΝΕΤΕ ΤΑ ΝΕΡΑ ΜΕ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ Ή ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΤΟΥ.  
Μην πλένετε τον εξοπλισμό εφαρμογής κοντά σε επιφανειακά ύδατα. Να 

αποφευχθεί η ρύπανση μέσω των συστημάτων αποχέτευσης από τις 
λιθόστρωτες επιφάνειες και τους δρόμους.  Για να προστατέψετε τους 

υδρόβιους οργανισμούς να αφήσετε μια φυτική ζώνη ανάσχεσης από τα 
επιφανειακά ύδατα:  •20 μέτρων για την καλλιέργεια Αμπελιού, •10 μέτρων 

για την καλλιέργεια Τομάτας Υπαίθρου, •10 μέτρων ή χρησιμοποιήστε 
ακροφύσια μείωσης της διασποράς του ψεκαστικού νέφους κατά 75% για 
την καλλιέργεια Τομάτας Θερμοκηπίου ή/και Ανοικτών Κατασκευών τύπου 

Τούνελ.

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ Ή ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΤΗΝ 
ΟΠΟΙΑ ΕΧΕΙ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ: Να μην εισέρχεστε στο πεδίο 
εφαρμογής μέχρι να στεγνώσει εντελώς το ψεκαστικό υγρό πάνω στα φύλλα.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΥΤΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑΣ : Το σκεύασμα δεν αναμένεται να είναι 
φυτοτοξικό όταν εφαρμόζεται σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στην ετικέτα του.

ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ, ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 
ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ: Να αποθηκεύεται στην αρχική απαραβίαστη συσκευασία 
του, σε χώρο ξηρό, δροσερό και καλά αεριζόμενο. Στις συνθήκες αυτές, το 
σκεύασμα παραμένει σταθερό για δύο (2) χρόνια από την ημερομηνία 
παρασκευής του.

ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΚΑΘΕ ΧΡΗΣΗ ΔΙΑΒΑΣΤΕ
 ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ ΤΙΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΤΗΝ ΠΙΣΩ ΣΕΛΙΔΑÁñéè.Ðáñôßäáò / Çì/íßá ÐáñáóêåõÞò: ÂëÝðå öéÜëç

ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ:
ΑΜΠΕΛΙ (Οινοποιήσιμο):  
Για την καταπολέμηση του Περονόσπορου  Δόση: 70 κ.εκ.σκ./στρέμμα.  
Όγκος ψεκ. υγρού: 50-100 λίτρα/ στρέμμα. Τρόπος και χρόνος 
εφαρμογής: Ψεκασμός φυλλώματος μετά την άνθηση έως την ωρίμανση 
(«μαλάκωμα») των ραγών. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά 
καλλιεργητική περίοδο: 2/8-10. 

ΤΟΜΑΤΑ (Υ):  
Για την καταπολέμηση του Περονόσπορου  Δόση: 70 κ.εκ.σκ./στρέμμα.  
Όγκος ψεκ. υγρού: 20-100 λίτρα/ στρέμμα. Τρόπος και χρόνος 
εφαρμογής: Μάιο έως Σεπτέμβριο / Ψεκασμός φυλλώματος από την 
εμφάνιση των πρώτων ταξιανθιών έως την πλήρη ωρίμανση των καρπών.  
Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1. 

ΤΟΜΑΤΑ (Θ+Τ):  
Για την καταπολέμηση του Περονόσπορου  Δόση: 70 κ.εκ.σκ./στρέμμα.  
Όγκος ψεκ. υγρού: 50-100 λίτρα/ στρέμμα. Τρόπος και χρόνος 
εφαρμογής:  Ψεκασμός φυλλώματος από την εμφάνιση των πρώτων 
ταξιανθιών έως την πλήρη ωρίμανση των καρπών.  Μέγιστος αριθμός 
εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 3/8-10. 

Παρατηρήσεις: 
1. Το σκεύασμα να χρησιμοποιείται προληπτικά πριν την εμφάνιση των 

συμπτωμάτων της ασθένειας.
2. Για τον αποτελεσματικότερο έλεγχο των ασθενειών είναι απαραίτητος ο 

ψεκασμός φυλλώματος πλήρους κάλυψης. Σε μεγαλύτερα φυτά να 
εφαρμόζεται ο μεγαλύτερος όγκος ψεκαστικού υγρού/στρέμμα.

3. Όταν οι συνθήκες είναι ευνοϊκές για την ανάπτυξη των ασθενειών, 
συστήνεται να εφαρμόζεται το μικρότερο μεσοδιάστημα μεταξύ των 
εφαρμογών.

4. Θ (Χρήση Θερμοκηπίου), Υ (Χρήση Υπαίθρου), Τ (Χρήση σε ανοικτές 
κατασκευές τύπου Τούνελ).

ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ:  Ψεκασμός φυλλώματος πλήρους κάλυψης.
ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ:  Γεμίστε το δοχείο του ψεκαστικού μηχανήματος μέχρι τη 
μέση με νερό. Προσθέστε τη συνιστώμενη ποσότητα σκευάσματος στο ψεκαστικό δοχείο αναδεύοντας και 
συμπληρώστε με το υπόλοιπο  νερό, συνεχίζοντας την ανάδευση. Εφαρμόζετε αμέσως μετά την 
προετοιμασία του ψεκαστικού υγρού, υπό συνεχή ανάδευση.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΨΕΚΑΣΤΗΡΑ: Αδειάστε τελείως το ψεκαστικό βυτίο. Ξεπλύνετε το βυτίο και όλα τα 
εξαρτήματα του ψεκαστικού με νερό και απορρυπαντικό και στη συνέχεια ξεπλύνετε τρεις (3) φορές με καθαρό 
νερό.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ:  Τα κενά δοχεία συσκευασίας (φιάλες, μπιτόνια) ξεπλένονται υπό πίεση ή γίνεται τριπλό 
ξέπλυμα (τα νερά του ξεπλύματος τα ρίχνουμε στο ψεκαστικό υγρό) και στη συνέχεια, αφού καταστραφούν 
προηγουμένως με τρύπημα για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται σε σημεία συλλογής 
για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας.

ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑ: Δεν έχει ελεγχθεί η συνδυαστικότητα με άλλα φυτοπροστατευτικά σκευάσματα.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ, ΦΥΤΟΫΓΕΙΑΣ Ή ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ, ΥΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΤΟ 
ΣΚΕΥΑΣΜΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ Ή ΝΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΕΙ:
1. Να μην εφαρμόζεται όταν φυσάει.
2. Μετά από βροχή, αφήστε το φύλλωμα να στεγνώσει καλά πριν την εφαρμογή του σκευάσματος.
3. Διαχείριση ανθεκτικότητας: Το σκεύασμα περιέχει τις δραστικές ουσίες zoxamide και benalaxyl-m, που 

ανήκουν στις ομάδες 22 και 4 κατά FRAC αντίστοιχα. 
Προκειμένου να αποφευχθεί η ανάπτυξη ανθεκτικότητας:
-  το σκεύασμα να εφαρμόζεται προληπτικά
-  συνιστάται η εναλλαγή με μυκητοκτόνα που ανήκουν σε διαφορετικές ομάδες.

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ (σε ημέρες):
Αμπέλι Οινοποιήσιμο : 28
Τομάτα (Υ+Θ+Τ): 3

TEMPIO SC 140CC Gowan Elanko 190x90 0426
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